

# ΝΕΑΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

## ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Οικονομικών

**Θέμα:** «Διευθέτηση προβλήματος υποχρεωτικής παραμονής εφοριακών σε συγκεκριμένες περιοχές»

Ο βουλευτής Α' Αθηνών, **Νικήτας Κακλαμάνης**, καταθέτει αναφορά την επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (ΠΟΕ-ΔΟΥ), με την οποία ζητούν διευθέτηση του προβλήματος υποχρεωτικής παραμονής εφοριακών σε συγκεκριμένες περιοχές.

Συνημμένα σας υποβάλουμε το σχετικό έγγραφο.

Αθήνα, 09/04/2013

Ο καταθέτων βουλευτής

Νικήτας Κακλαμάνης

3802

15 ΑΠΡ. 2013

Αθήνα 13-3-2013

Αρ. Πρωτ.: 207

Προς: 1. Τον Υπουργό Οικονομικών κ. ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ  
2. Τον Υφυπουργό Οικονομικών κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗ  
3. Τον Γεν. Γραμματέα Δ. Εσόδων κ. ΧΑΡΗ ΘΕΟΧΑΡΗ

**ΘΕΜΑ : ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΣΕ  
ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ.**

Πάγιο αίτημα της ΠΟΕ –ΔΟΥ, ήταν και παραμένει, η αντιμετώπιση του προβλήματος της υποχρεωτικής παραμονής εφοριακών, σε υπηρεσίες με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά (παραμεθόριες, νησιά κλπ). Η συγκεκριμένη υποχρέωση είχε νομοθετηθεί στο παρελθόν και ανταποκρινόταν σε υπαρκτές ανάγκες της εποχής εκείνης. Τώρα όμως πλέον, όχι μόνο δεν συνεισφέρει στην ομαλή αποδοτική λειτουργία των υπηρεσιών μας, αλλά δημιουργεί επιπλέον προβλήματα, αδικίες κλπ.

Για τους λόγους αυτούς και προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών αυτών καθώς επίσης και η ορθολογικότερη κατανομή του προσωπικού, η ΠΟΕ –ΔΟΥ, αποφάσισε να ζητήσει από την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών, την άρση του ισχύοντος καθεστώτος της υποχρεωτικής παραμονής σε παραμεθόριες περιοχές, με συγκεκριμένη τροπολογία, που πρέπει να κατατεθεί άμεσα.

Συνημμένο:

Πρόταση αιτιολογικής εκθεσης και άρθρου για το συγκεκριμένο θέμα.

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**

**Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΡΕΒΕΚΑ ΜΠΑΣΜΑΤΖΙΔΟΥ**

## **ΑΡΘΡΟ .....**

Με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και για την εξυπηρέτηση υπηρεσιακών αναγκών δύνανται να μετατίθενται υπάλληλοι που υπηρετούν σε υπηρεσίες των παραμεθωρίων περιοχών του Υπουργείου Οικονομικών σε άλλες υπηρεσίες του, μετά από σχετική αίτησή τους και ανεξαρτήτως του χρόνου παραμονής τους σ' αυτές.

## ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Ενόψει της συντελούμενης αναδιάρθρωσης - συγχώνευσης των οικονομικών υπηρεσιών, ανακατανομής οργανικών θέσεων κλπ πανελλαδικώς, προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών αυτών, ιδιαίτερα νευραλγικών ως προς την είσπραξη των δημοσίων εσόδων και τη μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος στα πλαίσια της εφαρμογής του μεσοπρόθεσμου προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής, είναι σαφές ότι το μέχρι σήμερα ισχύον καθεστώς της υποχρεωτικής παραμονής των υπαλλήλων του Υπουργείου Οικονομικών σε υπηρεσίες στην παραμεθόριο περιοχή, δεν υπηρετεί τον ανωτέρω σκοπό. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα αναφορικά με την άμεση και επείγουσα ενίσχυση της κινητικότητας των υπαλλήλων με σκοπό τη βέλτιστη αξιοποίηση τους για την κάλυψη των αναγκών που τυχόν θα έχουν οι δημόσιες οικονομικές υπηρεσίες σε προσωπικό.

Στο πλαίσιο αυτό, για την κάλυψη των τυχόν αναγκών σε προσωπικό, προτεραιότητα θα πρέπει να δοθεί στην κινητικότητα των υπαλλήλων, μη δεσμευμένων από το χρόνο υποχρεωτικής παραμονής σε υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών δυνάμει των διατάξεων της παρ. 5 του αρ. 72 ν. 3528/2007 (ΦΕΚ Α'/26/9-2-2007) και αρ. 9 ν. 2266/1994 (ΦΕΚ Α'/218/13-12-1994).

Με την προτεινόμενη διάταξη και επιτυγχάνεται ορθολογικότερη ανακατανομή του προσωπικού αυτού, ώστε να καλύπτονται οι υπάρχουσες υπηρεσιακές και λειτουργικές ανάγκες των υπηρεσιών αυτών με το κατάλληλο προσωπικό.